

# 平顶山晚报

○平顶山日报社主管/主办/出版 ○国内统一连续出版物号CN 41-0087 2023.8 25 星期五 农历癸卯年七月初十 第9319期 今日16版

## 习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会强调 金砖扩员是金砖合作的新起点

新华社约翰内斯堡8月24日电(记者刘华 刘万利)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会。

会议宣布,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。

习近平发表重要讲话。习近平指出,金砖国家都是具有重要影响的国

家,对世界和平和发展肩负重要责任。在本次会晤中,我们围绕当前国际形势、金砖国家合作等问题进行了深入交流,达成广泛共识,发表了峰会宣言,取得了丰硕成果。

习近平指出,五国领导人一致同意,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚成为金砖大家庭成员。中方对这些国家表示祝贺,对主席国南非和拉马福萨总统所作努力表

示高度赞赏。

习近平强调,这次扩员是历史性的,体现了金砖国家同发展中国家团结合作的决心,符合国际社会期待,符合新兴市场国家和发展中国家共同利益。这次扩员也是金砖合作的新起点,将给金砖合作机制注入新活力,进一步壮大世界和平和发展的力量。我相信,只要我们齐心协力,金砖合作大有可为,金砖国家未来可

期。让我们共同努力,谱写新兴市场国家和发展中国家团结合作谋发展的新篇章!

南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。

会议通过并发表《金砖国家领导人第十五次会晤约翰内斯堡宣言》。

蔡奇、王毅等参加会议。

### 创文明城市 做文明市民



出租车驾驶员刘新生(穿白色T恤)体验执法

执法人员杨晓飞体验「跑出租」

## 交通执法员与“的哥”角色互换 每一份工作,都没有那么简单

□本报记者 燕亚男 文/图

“第一次当‘的哥’,心里有点激动。”8月24日上午9点多,从出租车驾驶员刘新生手中接过车钥匙,杨晓飞说。

“这个时间点路上乘客比较少,你可以去车站或者商场附近碰碰运气。”“路上慢点开,乘客上车,别忘了说‘您好’。如果乘客有行李,你得主动下车帮乘客搬。”

看着杨晓飞启动出租车,刘新生站在一旁仔细交代。

据了解,近日,市交通运输综合行政执法支队结合“为民服务十项措施”,组织开展交通执法人员与出

租车司机角色互换活动。当天上午,在市交通运输综合行政执法支队,交通执法人员杨晓飞脱掉蓝色制服,换上T恤,接过了“的哥”刘新生的出租车。

从市交通运输综合行政执法支队出来,沿湛河南路到市客运中心站和平顶山火车站,6公里多的路程跑完,杨晓飞连个招手的乘客都没遇上。

一路上,杨晓飞“眼观六路,耳听八方”,时刻关注是否有人要坐车,还要注意行车规范,避免违反交法规,神经高度紧张。

在开源路与矿工路交叉口东侧,“杨的哥”的生意终于开张了。

这是位抱着婴儿的乘客,要去黄河路与新华路交叉口附近。听到乘客和家人说要拿薄毯给孩子挡一下,怕风冲着,“杨的哥”忙贴心地升起车窗玻璃。车内,围绕着孩子的话题徐徐展开,气氛愉快。

这一单,杨晓飞收了10元。

随后,在万达广场,杨晓飞拉到了第二位顾客。而此时,刘新生正跟着执法人员在市客运中心站附近执法。

“把座套整理好,要保持车内卫生。”在市客运中心站附近,执法人员查看了出租车驾驶员的相关证件后,叮嘱他注意车辆的清洁。

跑了30多公里,一个多小时杨

晓飞收到车费16元。

“出租车驾驶员一年四季都这样,保持着一个姿势,一跑就是大半天,的确不容易。”

“平时在车上看到执法人员都挺威风的。今天一站到这里,才知道他们很辛苦。烈日下暴晒,严寒里受冻,还吸着汽车尾气,不容易。”

交还钥匙,成为熟人的杨晓飞和刘新生凑在一起交流心得。

市交通运输综合行政执法支队有关人士表示,角色互换活动可增进执法人员与出租车驾驶员之间的理解和信任,有助于执法人员改进服务,双方共同营造和谐文明的交通环境。



24 小时热线  
4940000

天气预报

白天到夜里多云转明天有分散性阵雨、雷阵雨  
东北风2到3级 最高温度30℃ 最低温度23℃

微博: <http://weibo.com/pdsxwb2011>  
网址: <http://www.pdsxwb.com>

本版编辑 王会静  
视觉编辑 王玉  
校对 史杰